

马来西亚五名警察遭伏击身亡

马警方推测与苏禄武装有关已包围事发村庄展开搜捕

事件

调查武装人员出没村庄时遭袭

马来西亚警察总监伊斯迈尔·奥马尔当天在新闻发布会上说,警方2日接到情报称沙巴州仙本那地区一村有武装人员出没后,立即出动警力前往调查。警方赶到这一村庄后遭到武装人员伏击,至少5名警察和两名武装人员在交火中死亡。伏击地点距离一伙菲律宾籍武装人员所盘踞的村庄大约150公里。警方现已包围该村庄并展开搜捕。

那些菲籍武装人员自称隶属“苏禄王朝皇家安全部队”,共计一百余人,其中约30人配备武器。他们上月9日从菲南部潜入沙巴州的拿笃县,声称这一地区应该归他们的领导人、自称苏禄苏丹的贾马鲁尔·基拉姆

三世所有。这伙武装人员本月1日与马来西亚安全部队交火,两名警员和至少10名武装人员丧生。

马来西亚警方推测,3日的伏击也与所谓“苏禄王朝皇家安全部队”有关。

马来西亚总理纳吉布·拉扎克和菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世均要求“苏禄王朝皇家安全部队”武装人员投降。

菲律宾同马来西亚存在着沙巴领土争端,曾为此发生冲突,后不了了之。

另据菲律宾媒体报道,沙巴州争议已经燃烧到了互联网,菲律宾和马来西亚两国的黑客组织针对对方国家的网站展开攻击,一些网站的首页被恶意篡改。



3月4日,在马来西亚沙巴州仙本那,警察护送一名遇难警员的棺木下机。

反应

菲总统称“沙巴事件”是阴谋

菲律宾总统阿基诺三世4日说,“沙巴事件”是一起阴谋,马来西亚政府在处理这一问题时应保持最大克制。

阿基诺当天在总统府举行的记者会上说,苏禄苏丹贾马鲁尔·基拉姆三世不可能单独发起对马来西亚沙巴州祖地的武力声索行动。

他说:“某些人的阴谋使我们陷入一种短期内无法解决的危机中,但他们不可能得逞,必将受到法律制裁。”阿基诺没有说出阴谋者是谁,但提到武装人员的组成得到前政府某些成员的默许。

菲总统要求苏禄苏丹追随者保持理性,避免在沙巴发生更多流血事件,同时呼吁马来西亚官员确保居住在沙巴的80万菲律宾人的安全。

菲外长德尔罗萨里奥4日飞往马来西亚,与马来西亚外长阿尼法商讨如何

避免更多流血事件的发生,并转达菲政府要求马来西亚全面通报沙巴形势的要求。

菲外交部4日发布新闻稿称,德尔罗萨里奥会当面要求马当局全面向菲方通报有关情况,准许菲海军船只在拿笃县靠岸,让船上的菲律宾医疗人员登岸为受伤菲律宾人提供人道救助与领事服务,并把一些苏禄苏丹支持者接回菲律宾,让其返回家园。

菲律宾和平、暴力和恐怖主义研究所执行主任罗梅尔·班劳伊教授4日呼吁菲、马两国民众保持冷静,并要求菲当局澄清对沙巴主权声索问题的立场。菲总统副发言人华尔特女士当天则澄清,菲律宾政府并非正在放弃对沙巴的声索,强调菲总统阿基诺已下令对有关沙巴声索的法律与历史依据展开研究冲突。

链接

289名菲律宾人被马当局遣返

289名被马来西亚当局从沙巴州遣返的菲律宾人3日抵达菲南部的三宝颜市,菲律宾官员表示,此次遣返与“沙巴对峙”的事件没有关系,被遣返的都是先前被马来西亚当局逮捕的菲律宾非法劳工。

今年1月,马来西亚当局也曾遣返过在沙巴非法居留的外国人,菲律宾驻马来西亚大使馆3月3日呼吁在沙巴生活的菲律宾人保持平静,遵守地方当局的有关规定。

沙巴州争端由来

沙巴州毗邻文莱和印度尼西亚,邻近菲律宾,是马来西亚最东省份,占马领土22%。从苏禄省最南到沙巴州的拿笃乘船只要一小时。

沙巴历史上受苏禄苏丹王国控制,苏禄王国起源于15世纪,控制范围一度覆盖现今的沙巴州和菲律宾南部棉兰老岛部分地区。1878年,时任苏禄苏丹将沙巴永久租

借给英国北婆罗洲公司,但后来宣称租约无效。1963年,沙巴与马来亚联合邦、新加坡(1965年退出)、沙捞越合并组成马来西亚。

迄今,马来西亚政府每年向苏禄苏丹后裔象征性支付5300林吉特(约合1700美元)租金。苏丹后裔基拉姆家族一直宣称对沙巴拥有主权。

北京旅行社暂停3月沙巴团队行程 暂无游客滞留沙巴 国家旅游局未发旅游禁令

近日,马来西亚与菲律宾的“沙巴对峙”事件引起各方关注。记者昨天从国旅总社、众信旅游、捷达旅游等北京旅行社了解到,目前各社并无游客滞留当地。同时,为安全起见,许多旅行社已暂停3月沙巴团队行程。

众信旅游市场部李梦然表示,目前旅行社没有游客在沙巴,而马来西亚沙巴这个目的地虽然春节期间比较火爆,但现在已经进入淡季,很少有游客会跟团去那里。不过为了保证游客的安全,众信旅游目前已经取消了3月份的沙巴团队。

捷达旅游市场部经理杨维一则告诉记者,虽然现在仍有游客咨询有关沙巴的线路,但旅行社当下没有团队在当地游览,而针对想报团的游客,他们也会告知其危险性。同时,杨维一透露,关于3月2日晚再度发生交火的仙本那地区,一般旅行社的团队行程中都不会包含,

那里是潜水爱好者常去的地方,但基本都是自由行的散客。

而截至记者3月2日晚截稿时,国家旅游局并未对马来西亚沙巴地区发出旅游团禁令。同时,记者在沙巴旅游局的中文官网首页上发现,一篇名为“沙巴很安全”的文章处于网站醒目位置。

文章中指出:“沙巴旅游局谨此向所有国内外游客与伙伴保证,沙巴及沙巴东海岸很安全,包括西巴丹、马布、卡帕莱、马达京、班达南和朗卡央各潜水点。武装菲律宾人入侵的丹道村未在旅游路线范畴,该村落内和周围没有任何旅游点。沙巴一切如常,包括首府亚庇和东海岸所有城镇——古达、山打根、拿笃、仙本那及斗湖,没有任何地区戒严,所有的岛屿都安全开放让游客旅游和住宿。”

(据《京华时报》)

马来西亚安全部队清剿外来武装分子

新华社吉隆坡3月5日电(记者林昊)马来西亚总理纳吉布5日宣布,马安全部队当天上午7时开始清剿盘踞在东马沙巴州一个村庄的外来武装分子。

纳吉布说,自这伙武装人员从菲律宾进入马来西亚以来,警方与武装人员进行了多轮谈判,希望对方主动离境,以和平方式解决这一事件。但马安全部队成员反遭武装人员袭击,迫使政府采取有效行动捍卫国家的主权和尊严。

马来西亚警察总监伊斯迈尔·奥马尔5日召开新闻发布会,他说清剿行动由警方和军方共同实施,正在按计划进行。尚未有安全部队人员在行动中伤亡。

另据马来西亚媒体报道,当局首先出动战机轰炸了武装分子占据的村庄,随后展开地面

攻击。

今年2月,100多名自称“苏禄王朝皇家安全部队”的苏禄苏丹后裔支持者携武器自菲律宾进入沙巴州并占据一座村庄,对沙巴提出领土要求。3月1日,武装人员与马安全部队交火,造成两名安全部队人员和至少12名武装人员死亡。2日,马警方在沙巴州仙本那地区遭伏击,6名警察和6名武装人员在冲突中死亡。马来西亚和菲律宾政府此前与这伙武装人员展开多轮谈判,要求对方离开沙巴,均遭到拒绝。

菲律宾同马来西亚存在沙巴领土争端,曾因此发生冲突。沙巴历史上受苏禄苏丹王国控制。1963年,沙巴与马来亚联合邦、新加坡、沙捞越合并组成马来西亚。新加坡在两年后退出并宣布独立。